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2) Explique como um sistema de comunicaglo mével celular possui capacidade
expansio praticamente infinita, o g

3) Explique os quatro tipos de handoff existentes em um sistema CDMA: soft handolf,
softer handofT, sof softer handoffe CDMA. para Analog handoft.

4) Como_podemos determinar o nimero de células em um cluster? Mostre o
procedimento.

) Compare as caracteristicas de m sistema centralizado e de um sistema celular.

6) Estimar o nimero de usuirios moveis que podem ser atendidos por uma sistema.
CDMA usando uma largura de faixa em RF de 125 MHz para transmitic dados a
uma taxa de 100kbps. Assuma: Eb/No = 10 dB; interferéncia enre células vizinhas
160% fator de atividade vocal 50%; fator de controle de poténcia 0.80 ¢ ftor de

interferéncia entre as antenas 2,55,
7 Calcule  perda média usando o modelo de Okumura para d = 70 km, hie = 110 m,

hee = 8 m em um ambiente suburbano. Se a estaglo ridio base transmissora imadia.
(EIRP - Equivalent Isotropic Radiated Power) de 0.8 kW para uma

frequéncia de portadora sintonizada em 1250 MHz, calcule a poténcia no receptor.





1. Considere um sistema com as seguintes características: N=7 com células tri-setorizadas, que apresenta uma largura de faixa para propagação do sistema de 25Mhz onde cada canal neste padrão possui 200 Khz de largura de faixa. Este padrão utiliza o esquema de acesso TDMA, onde cada portadora consegue alocar até 8 usuários. Suponha também uma taxa de bloqueio de 1%, μ = 1.55’; n=0,75 e Tobs = 60’. Calcular a capacidade deste sistema (número de assinantes). 
Número canais = 25x106 / 200x103 = 125

Número de canais digitais = 125x8 = 1000

Canais de tráfego = 1000/4 – 3 = 247

1%   ρ(250) = 228.3

Nassinantes =  ρxTobs / μxn

N = 228.3 x 60 / 1.55x0.75

N = 11768 assinantes
2. Explique como um sistema de comunicação móvel celular possui capacidade de expansão praticamente infinita.
O sistema de comunicação móvel permite uma maior capacidade de tráfego, sendo praticamente ilimitado, pois se restringe apenas no acréscimo ERB’s e CCC’s. Esta maior capacidade é obtida através de um numero maior de canais de rádio por espectro e uma reutilização desses canais em uma determinada área. Esta área de cobertura é dividida em células, de modo que potencia transmitida seja baixa. Com todas essas características há uma expansão infinita do sistema móvel.

Sendo assim, o sistema de celular é divido em pequenas áreas de coberturas, chamadas de módulos. Os módulos tornam a expansão deste sistema praticamente infinita, ao contrário do sistema de telefonia convencional.
3. Explique os quatros tipos de handoff existentes em um sistema CDMA: soft handoff, softer handoff, soft softer handoff e CDMA para Analog handoff.

1) Hard-Handoff (CDMA para Analog handoff) – A comunicação com ERB antiga através do canal CDMA é descontínua e uma nova comunicação com a nova ERB e necessariamente outro canal CDMA é estabelecido.

2) Soft- Handoff é um estado de chamada no qual dois ou mais estações base suportam uma estação móvel.  A estação móvel mantém comunicação simultânea entre a

ERB antiga e a nova ERB.

3) Softer Handoff – são setores de uma mesma célula, a estação permite que a combinação seja feita por um modem CDMA que veja os múltiplos setores. A estação móvel mantém comunicação simultânea entre

dois ou mais setores da mesma ERB e certamente dentro do mesmo canal CDMA desta ERB.

4) Soft-Softer-Handoff – A estação móvel mantém a comunicação simultânea

entre dois ou mais setores da mesma ERB e uma outra ERB.

Fonte: TP-305 - Sistemas de Comunicações Móveis - Slides
4. Como podemos determinar o número de células em um cluster? Mostre o procedimento.

O número de células por cluster pode ser dado pela fórmula: N = i2 + i × j + j2 ; onde i e j são números inteiros e , e pela combinação de seus valores chega-se aos valores de N possíveis :  N = 1, 3, 4, 7, 9, 12, 13, 16, 19, 21, etc.
Esta fórmula é dada devido a forma de geometria hexagonal, o qual tem distâncias de reuso isotrópicas (distâncias iguais entre todas as células cocanal).

5. Compare as características de um sistema centralizado e de um sistema celular.

· Sistema Centralizado – não tem reuso de freqüência, potencia de transmissão

alta, planejamento simples, custo baixo para implantação, confiabilidade baixa, expansão complexa.

· Sistema Celular – reuso de freqüência, potencia de transmissão baixa, planejamento complexo, custo complexo para implantação, confiabilidade alta e expansão fácil.

Veja a tabela abaixo para melhor comparação:
	SISTEMA CONVENCIONAL
	SISTEMA CELULAR

	baixa densidade de usuários
	alta densidade de usuários

	não reutilizam frequência
	fazem reuso de frequências

	alta potência de transmissão
	baixa potência de transmissão

	antenas elevadas
	antenas pouco elevadas

	grande área de cobertura
	cobertura dividida em células

	sem expansão modular
	expansão modular


6. Estimar o número de usuários móveis que podem ser atendidos por um sistema CDMA usando uma largura de faixa em RF de 1,25 Mhz para transmitir dados a uma taxa de 100kbps. Assuma: Eb/No = 10dB; interferência entre células vizinhas 60%; fator de atividade vocal: 50%; fator de controle de potência 0.80 e fator de interferência entre as antenas 2,55.

M = Gp / Eb/No x 1/1+β x α x 1/υ x λ
Eb/No = 10dB = 10

Gp = Bw/R = 1.25x106 / 100x103 = 12.5 hz/seg

M = 12.5/10 x 1/1+0.6 x 0.8 x 1/0.5 x 2.55

M = 1.25 x 0.625 x 0.8 x 2 x 2.55

M = 3 usuarios/celulas
7. Calcule a perda média usando o modelo de Okumura para d=70km, hte = 100m, hre = 8m em um ambiente suburbano. Se a estação rádio base transmissora irradia uma potência (EIRP) de 0,8 kW para uma frequência de portadora sintonizada em 1250 Mhz, calcule a potência no receptor.
d = 70km

hte = 100m

hre = 8m

f = 1250mhz

Ptx = 0,8 kw

λ = c/f = 3x108 / 1250x106 = 0.24

Lf = 10log ( λ2 / (4π)2 x d2) = 10log (0.242 / (4π)2 x 700002)

    Lf  = 10*log10(λ ^2 / ((4*3.1415)^2 * 70000^2))

    Lf  = 131.28dB

    A(d,f) = 70km,1250Mhz = 53dB 

    G(hte) = 20log (hte/200) = 20log (110/200)

    G(hte) = -5.2dB

    G(hre) = 20log (hre/3) = 20log (8/3)

    G(hre) = 8.52dB

    G(area) = 10dB

    L = Lf  + A(d,f) – G(hte) – G(hre) – G(area)

    L = 131.28 + 53 + 5.2 – 8.52 – 10

    L = 170.96 
dB

    Ptx = 0.8kW = 59dBm

    Pr = Ptx – L + Grx = 59 – 146 + (-5.2)

    Pr = -117.16dBm







